
Pekař žije literaturou 2025 

 

Gymnázium Dr. Josefa Pekaře v roce 2025 realizovalo projekt „Pekař žije literaturou 2025“ v rámci 

výzvy Grantový program ŠKO-ENERGO „Energie pro kulturu a vzdělávání“ 2025. Cílem 

projektu bylo podpořit literární kreativitu studentů i veřejnosti a představit současnou literaturu v 

atraktivní podobě. 

 

Den literární kreativity – 26. června 2025 

Hlavní akcí projektu byl celodenní workshop Den literární kreativity. Dopolední program byl 

určen žákům a zahrnoval veřejné autorské čtení amatérských i profesionálních spisovatelů. 

Mezi hosty byl i básník Ewald Murrer, nositel ceny Magnesia Litera za poezii. Součástí programu 

bylo také slavnostní předání Cen Akademie literární kreativity. 

Více o Akademii literární kreativity najdete ZDE. 

 

Literární soutěž „František nepíše tiše“ 

Další částí projektu byla literární soutěž pro mladoboleslavské školy s odkazem na absolventa 

gymnázia, básníka Františka Gellnera. Soutěž probíhala od září do listopadu 2025 a zahrnovala: 

1. Workshop tvůrčího psaní pro studenty základních a středních škol. 

2. Autorská čtení textů studentů. 

3. Besedu a čtení Bernadety Babákové (Asociace spisovatelů ČR). 

Vyvrcholením projektu bylo 24. listopadu 2025, kdy proběhlo vyhlášení vítězů soutěže za účasti 

zástupců škol. Z akce byly pořízeny záznamy, které budou využity pro výuku a zveřejněny ve 

školním elektronickém časopise.  

Nad rámec projektu se ještě podařilo uskutečnit besedu se spisovatelkou MgA. Elen Pecenovou 

a literární workshop s Annou Beatou Háblovou v rámci Akademie literární kreativity. 

 

Význam projektu 

Projekt přinesl nový pohled na literární tvorbu a ukázal, že o současnou literaturu je mezi studenty 

i veřejností velký zájem. Účastníci besed ocenili možnost setkat se s autory, získat inspiraci a podílet 

se na výběru dalších hostů. Výstupy projektu – texty a nahrávky – budou využity ve výuce a 

publikovány na školním webu. Do programu se zapojili i frekventanti MBU3V, kteří navštívili besedy 

a seznámili se s tvorbou mladých autorů. 

 

https://alk0.webnode.cz/


 

 

Poděkování partnerům 

Za realizaci projektu děkujeme našim partnerům: 

• ŠKO-ENERGO, které přispělo částkou 16 000 Kč, 

• Společnosti přátel Gymnázia Dr. Pekaře, která poskytla 11 500 Kč. 

Díky jejich podpoře se podařilo uskutečnit akce, které obohatily kulturní život školy i celého 

regionu. 

Reportáž z akce ZDE 

 

 

 

https://www.prvniboleslavska.cz/mlada-boleslav-studenti-mladoboleslavskych-zakladnich-a-strednich-skol-se-utkali-v-literarni-soutezi-frantisek-nepise-tise

